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Q	ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ: ΜΕΤΡΑ 
ΓΙΑ ΓΕΝΟΣΗΜΑ, ΟΠΤΙΚΑ ΚΑΙ
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 
Αντιδράσεις από τον ΠΦΣ

Τα κυριότερα μέτρα που αφορούν τον τομέα της Υγείας και περιλαμβάνονται 
στο πολυνομοσχέδιο που κατατέθηκε την Παρασκευή στη Βουλή, αφορούν 
τη διείσδυση των γενοσήμων φαρμάκων στην ελληνική αγορά με οικονομικά 
κίνητρα για τους ασφαλισμένους, την επέκταση μέχρι το 2022 του μηχανισμού 
των κλειστών προϋπολογισμών και των αυτόματων επιστροφών (claw back) για 
τη φαρμακευτική δαπάνη και τις λοιπές παροχές ασθένειας του ΕΟΠΥΥ καθώς 
και την ανάπτυξη της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Επίσης, αναβαθμίζεται 
ο ρόλος της Κεντρικής Αρχής Προμηθειών Υγείας (ΕΚΑΠΥ) και ρυθμίζονται 
θέματα του ΕΟΠΥΥ για τον εκσυγχρονισμό και τον πιο αποτελεσματικό έλεγχο 
των παροχών υγείας. Αναλυτικότερα, σχετικά με τη διείσδυση των γενοσήμων 
με τις προτεινόμενες διατάξεις επιδιώκεται η αύξηση του ποσοστού διείσδυσης 
τους στην ελληνική αγορά με δύο τρόπους. Αφενός, με την παροχή στους 
ασφαλισμένους, για τους οποίους ήδη προβλέπεται ποσοστό συμμετοχής 10% 
της διατιμημένης αξίας του φαρμάκου, οικονομικού κινήτρου να επιλέγουν το 
γενόσημο φάρμακο και αφετέρου με την επιβολή ποσοστού επιστροφής (rebate) 
0,8% στους φαρμακοποιούς επί της λιανικής τιμής των συνταγογραφούμενων 
φαρμάκων αναφοράς μετά τη λήξη της περιόδου προστασίας προς τον ΕΟΠΥΥ 
για το έτος 2018. Επίσης, δίνεται νομοθετική εξουσιοδότηση στον Υπουργό 
Υγείας, όπως με απόφασή του ορίζει τις ελάχιστες ποσότητες γενοσήμων 
φαρμάκων ανά θεραπευτική κατηγορία που οφείλουν να έχουν ως απόθεμα τα 
φαρμακεία, με σκοπό τη διασφάλιση της επάρκειας των γενοσήμων φαρμάκων 
στα φαρμακεία και την απρόσκοπτη πρόσβαση των ασθενών σε αυτά. Σχετικά με 
τη φαρμακευτική δαπάνη, με την προτεινόμενη ρύθμιση επεκτείνεται, η εφαρμογή 
του μηχανισμού αυτόματης επιστροφής (clawback) στα έτη 2019-2022 και 
ρυθμίζεται ο τρόπος καθορισμού των ορίων δαπανών για όλες τις κατηγορίες, 
βάσει της ετήσιας αύξησης του ΑΕΠ. Το πολυνομοσχέδιο περιλαμβάνει επίσης 
μέτρα ώστε οι ασφαλισμένοι να μην πληρώνουν από την τσέπη τους για οπτικά 
είδη και υπηρεσίες ειδικής αγωγής. Ειδικότερα, προβλέπεται η αποζημίωση των 
παρόχων για οπτικά και υπηρεσίες Ειδικής Αγωγής να γίνεται μέσω voucher που 
θα χορηγείται στους πολίτες από τους γιατρούς, ώστε οι ασφαλισμένοι να μην 
προπληρώνουν γι αυτές τις υπηρεσίες.

 ΑΝΤΙΔΡAΣΕΙΣ ΑΠO ΤΟΝ ΠΦΣ 
Ωστόσο, οι παραπάνω διατάξεις προκάλεσαν την έντονη αντίδραση των φαρμακοποιών, 
οι οποίοι με ανακοίνωσή τους δηλώνουν την απόφαση τους να προσφύγει σε ένδικα 
μέσα προκειμένου να τις ακυρώσουν. Όπως υπογραμμίζουν, «η κυβέρνηση εντελώς 
αιφνιδιαστικά και χωρίς καμία προηγούμενη συζήτηση με τον ΠΦΣ εφαρμόζει νέο 
κεφαλικό φόρο (rebate) στα φαρμακεία, τιμωρώντας ταυτόχρονα και τους ασθενείς που 
επιλέγουν τα φάρμακα που συνταγογράφησε ο ιατρός και δεν ανήκουν στην κατηγορία 
των γενοσήμων». Επιπλέον, προσθέτουν ότι «η Κυβέρνηση δίνει την χαριστική βολή 
στα φαρμακεία με την απόφαση της να επιβάλει να διατηρούν ελάχιστες ποσότητες 
φαρμάκων ανά θεραπευτική κατηγορία, την ίδια ώρα που δεν λαμβάνεται κανένα μέτρο 
για την αντιμετώπιση του τεράστιου προβλήματος των ελλείψεων. Οι αποφάσεις αυτές 
μας κάνουν να σκεπτόμαστε ότι δεν βρισκόμαστε σε μια δημοκρατική χώρα, αλλά σε μια 
χώρα με απολυταρχικό καθεστώς». 
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